

# 献礼俱乐部成立25周年 给力！建业击败北京国安



本报讯 1:0,虽然不多,但分量足够。对对手,堪称致命,对自己则是锦上添花。27日晚上在航海体育场,河南建业队1:0击败实力强劲的北京国安,连续两年在主场击败对手,在送给对手三连败的同时,也为建业俱乐部即将到来的25岁生日献上了一份厚礼。郑报全媒体记者 郭韬略/文 白韬/图

## 第25球献礼25岁生日

8月28日是建业俱乐部25周岁生日,因为届中超联赛处于休战期,而在此之前也只剩下8月9日同北京人和的一个主场,所以这一场球迷们就开始为即将举行的俱乐部生日庆典“预热”。

比赛开始前,在全场“感谢老胡”的呐喊声中,巨幅海报“风雨同舟 燃梦未来”在看台上传送,现场气氛早早达到高潮。

比赛进行到第25分钟,坐在主席台上的投资人胡葆森和全场球迷一起打开手机的手电筒,满场星光灿烂,祝福建业俱乐部25岁生日快乐!

真正的快乐并没有让人们等太久,第42分钟,奥汉德扎门前接卡兰加横传,随后轻巧地过人,爆射,一脚打破了北京国安的大门,球迷们期待已久的领先优势由此到来,场内愈发沸腾。

这几乎是建业队全场的唯一一脚射门,却成就了一场具有多重意义的胜利——直到临近终场前,建业才又一次让人看到破门的希望,巴索戈长途奔袭单刀赴会,射门却绵软无力。不过那已经不重要,重要的三分实实在在地收入囊中。或许是冥冥中注定:奥汉德扎的这个进球恰恰是本赛季建业的第25个进球,所谓不多不少,正好。

建业队的这场胜利对于北京国安而言可谓雪上加霜,算上足协杯输给鲁能,他们在一周之内已经是三连败,在让出联赛积分榜榜首位置之后,还面临着差距扩大的尴尬。但这些都不是河南球迷所在意的,他们在意的是,球队能连续第二年在主场击败北京国安,能在虽然天气极为闷热但却喜庆的气氛中充分享受快乐。赛后,河南球迷的欢呼声经久不息。



## 消耗极大 胜利难能可贵

赛后出现在新闻发布会现场的建业队主教练王宝山,身上的T恤已经完全湿透,这让他连声感叹:“真的是太热了,我都这样了,也是第一次,别说队员了,消耗太大,能赢下来真不容易。”

比赛的时候气温依然超过35℃,这是郑州入夏以来最热的一个晚上,在建业队的历史上这样的天气条件下打比赛也极为少见。被天气一起蒸发掉的还有队伍的状态:如果抛开取胜的献礼意义不谈,单纯从比赛本身看,建业队确实还有很多值得总结的地方,至少相比主场打鲁能的那场胜利,精

彩程度要逊色许多。

在对手一周双赛的情况下,他们并没有体现出明显的体能优势,相反,在大部分时间内都处于劣势,队员大多不够兴奋,特别是两名前锋奥汉德扎和巴索戈,前者除了那次进球时的灵光乍现之外,几乎都是在“漫步”,而在取得领先优势之后被换上来的巴索戈,也并没有发挥出期望中的反击利器作用,反而是屡失良机。

“在卡兰加复出之后,几名外援也形成了竞争,如何更科学合理地对出场次序,也是我们一直考虑的问题。其实直到比赛开始前,我们才确定了奥

汉德扎首发,巴索戈替补的方案,也是希望他在领先的时候发挥反击作用,当然,效果确实没有想象得好。这里面有天气热、消耗大的原因,也有球员的心理因素。我也再次跟他说,必须要学会控制自己,这样才能去控制住球,控制住对手。另外,在传接球的合理性、时机的把握上都还欠火候,这是我们今后需要总结的地方。”王宝山表示。

拿到这场难能可贵的胜利之后,建业队积分已经达到24分,稳居联赛中游。在联赛还剩余10轮的情况下,保级前景看好。这样的成绩,也给了王宝山在“精彩”上多下些功夫的空间。

# 全国十四届冬运会首金诞生 河南选手收入囊中

本报讯(郑报全媒体记者郭韬略)7月27日上午,从内蒙古自治区牙克石市凤凰山滑雪场传来捷报:在全国第十四届冬季运动会滑轮+射击项目比赛中,河南运动员王雪兰、内蒙古运动员褚源蒙和解放军队运动员张岩、唐佳琳联合组队,在女子4×6公里接力项目比赛中,力压群芳,夺得冠军。这是河南运动员在十四届冬季全运会暨第十四届全运会上的首金,为河南运动健儿备战东京奥运会、北京冬奥会和十四届全运会实现了开门红。

第十四届全运会将于2021年在西安举行,在体育改革的大背景下,第十四届全国冬运会和夏季全运会的成绩将合并计算,因此这块金牌也具备了多重意义,实现了多个第一;“滑轮+射击”项目是冬季两项

夏训科目,全国年度比赛和世界杯、世锦赛上也曾设为比赛项目,但作为冬季全运会正式比赛项目,是第一次,所以这也是在全运会历史上“滑轮+射击”第一枚金牌。

大力开展冰雪运动。让更多群众通过练习冰雪运动项目受益,带动全民健身、青少年体育、体育产业得到更全面的发展,是国家战略。河南省体育局也一直致力于推动冰雪项目在河南的全面快速发展。认真开展跨界跨项选材工作,先后为国家队选拔输送了1000多名运动员进入国家冰雪项目集训队。广泛联合冰雪项目先进单位共同培养人才,为河南冰雪项目发展奠定基础,先后与国家冬季项目中心、国家冰雪各跨界跨项集训队、北京体育大学、解放军八一滑雪大队等建



立了合作关系。大力推动冰雪项目开展。郑州大学体育学院、河南省水上运动管理中心、田径管理中心、自行车现代五

项中心、社会体育中心和省体育中心等下属单位按照省体育局部署,积极参与冰雪项目推广工作,并取得了骄人成绩。

## 光州游泳世锦赛落幕

比赛“很美妙”  
反兴奋剂“很坚决”

新华社电 国际泳联游泳世锦赛昨日落幕。光州游泳世锦赛共吸引来自194个会员协会,包括难民代表队在内的7500多名运动员参赛,创世锦赛参赛之最,中国获得16金11银3铜,名列奖牌榜第一。

对于在游泳比赛期间,澳大利亚选手霍顿和英国选手斯科特先后两次在颁奖仪式上对中国冠军孙杨进行抗议,国际泳联执行秘书长马库指出:“我们参加世锦赛是为了向世界展示游泳运动和我们选手的魅力。很遗憾出现了这样的抗议举动。”

另外,澳大利亚选手沙·杰克被曝出世锦赛前夕兴奋剂检测呈阳性,马库表示不会在最终调查结果公布前进行评论。